

# 榜样的力量

## ——“解放思想事上见 撸起袖子加油干”典型人物巡礼

### 肩负起第一书记的责任

——记洮北区洮河镇庆生村驻村书记、白城市财政局人事科科长肖晗

●本报记者 姜宁

“火车跑得快，全靠车头带。”肖晗，洮北区洮河镇庆生村驻村书记、白城市财政局人事科科长，派驻帮扶村后，肖晗全力助推脱贫攻坚工作，帮助村民增收致富，取得了显著成果，赢得了村民认可。

他利用两个月时间走村入户精准对接，为包保帮扶的126户贫困户建立帮扶档案，并根据帮扶对象的贫困原因确立帮扶方式，有针对性地采取了一对一帮扶。同时编制了庆生村2016—2018年脱贫攻坚总体规划，让村民能

够直观地了解全村脱贫攻坚工作的整体规划，增强了村民脱贫致富的信心和责任感。

为更好地开展帮扶工作，肖晗积极联系市农科院水稻专家对庆生村水稻种植户及贫困户进行种植技术培训，现场解答种植过程中遇到的问题。他还邀请白城市医院心血管、糖尿病、脑血管专家来到庆生村，为村里因病致贫的村民义诊，并无偿发放38种价值5万元的药品。积极组织设立扶贫基金，号召财政系统干部职工捐款6.83万元，用于帮助贫困户

孩子上学。两年间，共为全村在读贫困学生发放5.5万元“精准扶贫助学金”，确保了这些孩子不因家庭贫困而失学。

农村工作事务性强，涉及面广，接触面广，为尽快进入角色，把工作做好，肖晗充分调动村两委和村民积极性，通过召开村两委班子和党员群众代表会，确定既符合村民意愿又切实可行、能够带来收入的重点帮扶项目。

依托养殖专业合作社，带动贫困户脱贫致富。成立了庆生村生态养殖专业合作社，总

投资110万元，建有猪舍680平方米，贫困户采取入股形式参与经营，按入股比例分红，2017年，126户贫困户家庭每户每人分红300元。

积极协调市发改委立项争取项目资金450万元，启动了“早改水”项目200公顷，扶持100户贫困户家庭增产增收。为保证春耕顺利进行，协调农委争取扶贫资金30万元，为庆生村50户贫困户新打抗旱机电井50眼。通过省农发办立项819万元，实施高标准农田建设6500亩，使全村现有耕地实现了旱涝保收。

肖晗始终把服务村民作为第一出发点，从大家最关心、最直接、最需要的问题入手，有效解决了行路难、饮水难、住房难、上学难、就业难等突出问题。他协调洮北区财政局投资45万元，建设了面积为520平方米的多功能服务型村部及1000平方米的农民文化广场。又通过省财政“一事一议”项目，争取资金270万元，对庆生村一社进行了改造，让村民的生活环境更加整洁。

进入市区或故意、恶意造成拥堵路面的依法严管重罚。

封闭施工道路必将造成相邻道路车流量剧增的现象。根据实际情况，市交警支队科学调整相邻路口的交通信号灯配时，增加民生路、中兴路、庆学路东西方向的放行时间，采购15套太阳能移动信号灯，在因施工造成信号灯中断时及时补充到位，保证路口车辆通行有序。通过指挥中心视频监控系统时刻对市区大润发、白城师范学院门前、白城一中、欧亚购物中心等商贸网点和人员密集场所进行实时监控，一旦发生拥堵及时调度出警。同时，加强了对恶劣天气应急交通的管理，制定了应急预案。老城改造期间，他们采取新媒体与传统媒体相结合的方式，利用微信、微博及走进省市广播直播间、电视报纸等媒体，告之老城区改造期间出现的交通拥堵情况，希望市民充分理解、支持，并配合市委、市政府做好这项白城最大的民生工程。

正是因为有了白城公安全体交警的辛勤奉献和广大民众的真心支持，才有效缓解了因道路施工给广大交通参与者带来的诸多不便，市区道路交通才呈现出秩序井然、车辆通行能力不减，各类道路交通事故发生率稳中有降的良好势头。

徐茂友，现任大安农村商业银行股份有限公司党委书记、董事长，曾荣获“吉林省经济技术创新能手”“抗洪抢险三等功”“白城市劳动模范”等荣誉称号，多次被吉林省农村信用社评选为“优秀高管”。

徐茂友始终将服务“三农”、服务社区、服务中小企业作为大安农商行的市场定位，致力于为广大城乡客户提供全方位、多层次的信贷服务。为满足该市信贷资金需求，更好地发挥支农主力军作用，徐茂友始终将资金组织工作作为重要工作全力抓好。他将组织存款的重点放在城区，并根据宏观形势和市场动态，积极申请人民银行扶贫再贷款，一系列举措有效地满足了各类涉农资金需求。

为加大信贷投放力度，推动金融资源继续向“三农”倾斜，向“小微”倾斜，向新兴产业倾斜，向创新创业倾斜”这一信贷投放计划，他按照“小额、分散、广覆盖”原则，秉承“让利于民，实惠百姓”的工作思路，致力于开

有一种爱润物无声，如阳光般绵长、温暖。洮南市“日行一善”账户管理团队的9名账户管理者，就如同和煦的阳光，用实际行动谱写着爱的无私与奉献。

2016年6月，由洮南市委宣传部分头实施的“日行一善”公益众筹助学项目正式启动。为激发“日行一善”志愿者的参与热情，增进彼此间的交流，增加资金管理、使用透明度，他们组建了“益路同行”微信群，先后招募9名账户管理员，负责每天接收、统计、发布“日行一善”捐款人员名单和数额、回复咨询信息、善意提醒捐款到期志愿者、维持群内秩序等等。

这9名账户管理员分别是：刘雪峰、李宁、方晓梅、庄严、丁琳、李书丹、杨晓珊、姜一和巴圣浩。她们有的是公务员，有的在事业单位上班，有的是人民教师。她们都是女性，都是各自单位的业务骨干，在忙碌的工作间隙，顾不上休息，而是拿起手机，接“一元钱红包”或者答复咨询。自从担任“日行一善”账户管理员的工作后，手机不离手、不时关注微信成了她们的习惯。无论何时，“益路同行”微信群中一旦出现了“盗路信息”，就好像是拉响了警报，9名账户管理员会第一时间“冲”出来联系对方，耐心地向其讲解，让对方更深入地了解“日行一善”，并最终参与到助力脱贫攻坚的行动中来。在她们影响和带动下，越来越多热爱公益、愿意为家乡扶贫事业贡献力量的志愿者走到了一起。

每天晚上，只有当最后一个“日行一善”志愿者捐完款，把名单统计出来并在群内发布后她们才会休息。红包提示音就像闹钟，随时都会唤醒她们。每天凌晨三四点钟，微信红包的提示音就会响起，她们又开始接收新一天的爱心善款。她们有时在出差的路上，有时生病卧床，有时正陪着孩子学习，但无论在哪里在做什么，无论什么时间，总会以“日行一善”优先。她们不仅率先垂范每天坚持捐款一元钱，还会以普通志愿者的身份参与广场募捐活动，或跟随“道德讲堂”走进贫困村，或在“日行一善”宣传日等活动中做义务宣传员，或在“社会助学扶贫誓师大会”等活动中献唱、为志愿者加油鼓劲……

“令人欣喜的是，‘日行一善’的资助范围扩大了，包括所有农村的贫困家庭，这次是466人，并且助学标准不变。2017年11月29日和30日这两天，为没有被爱心人士结对或受助额度没有达到标准的380名贫困学生发放助学金64.2万元。”账户管理员之一刘雪峰兴奋地说。她们不仅在做好“日行一善”账户管理员应做的所有工作，还时刻关注着那些需要帮助的人。

两年多来，不管每天怎样忙碌，她们从未耽误过本职工作，也从未让“日行一善”账户管理员的工作出现差错。她们说，能为“日行一善·公益洮南”全民志愿服务活动贡献力量，再苦再累都值得。

她们就如九朵金花，不仅自己绽放得绚丽，更为他人送去芳香。

## 让利于民 惠及百姓

——记大安农村商业银行股份有限公司党委书记徐茂友

●本报记者 冯可欣

展产品创新和服务创新，实现金融产品和金融服务普惠，全力满足客户多元化金融服务需求。多年来，徐茂友一直大力支持公益事业，奉献爱心。他带头并发动全体员工投身扶贫济困、赈灾救助、捐资助教、帮助弱势群体活动中，注资市医院新址建设、雏鹰早教计划等社会公益事业，信贷支持嫩江大桥建设，多次冠名赞助大安市征文大赛、歌咏比赛、体育比赛、书画邀请展、童话剧等活动。

此外，徐茂友积极支持脱贫攻坚工作，组织所辖各支行对乡镇贫困户

户开展评级、授信等工作，大力支持产业扶贫项目，针对能力弱的涉农企业、农村合作社，为其降低利息和简化手续等，让他们真正发挥出扶贫带动的最大效用。从小额信贷到直补保和土地经营权抵押贷款，从创业兴业到就业渠道拓宽、支持妇女创业、下岗再就业，徐茂友和农商行员工一起努力，满足客户需求。同时注重增收节支提高收入来源，增加地方财政收入。5年来，他率领大安农商行用一个又一个实际行动彰显了农信的责任，助力地方经济发展。

效保证了房屋安全使用。

建筑产业规范有序发展

强化建筑市场监管，认真研究建筑业发展现状，深入开展建设领域“打非治违”专项行动。对36个施工现场、42个工程项目实施检查，加强施工扬尘治理，开展专项检查30次、检查项目247个、建立台账327个。强化工程担保制度落实，积极推进装配式建筑，不断提升建筑行业整体素质，全年完成建筑业产值52亿元，完成年度计划的100%。

加强有形建筑市场管理，坚持信息公开、规范交易程序、强化设施建设、提高服务质量，全力构建阳光操作平台，有效杜绝了规避招标和场外交易的现象，有形建筑市场的交易业务量呈增长之势，步入健康发展的良性循环轨道。强化建筑质量安全监管，以“工程质量安全提升行动”为主线，开展建筑施工“安全生产”大检查，对海绵城市、老城改造、房屋和市政工程等重点部位进行督察检查，同步推进勘察设计和质量通病整治，杜绝了生产安全事故发生。

大力推进绿色建筑发展。围绕创建生态城，重点做好政府办公建筑及政府投资的学校、医院、保障性住房等公益性建筑强制执行绿色建筑标准工作，实现新建居住建筑和公共建筑全部执行65%节能设计标准；全面推进“禁实”“禁混”和散装水泥事业发展，推广使用散装水泥石250万吨、预拌混凝土70万立方米，散装率达到49%；做好建设工程档案管理，整理标准化档案2000余卷、海绵城市专项迎检档案942卷。

## 新起点 新发展 新作为

——记白城市港原物业管理有限公司董事长潘进荣

●本报记者 张赫

上世纪80年代初，潘进荣怀揣1000元钱和对未来的无限憧憬，从老家温州瑞安来到遥远的黑龙江虎林养蜂，淘到了他人生的第一桶金。此后，他转战内蒙古海拉尔、呼和浩特、乌兰察布、通辽等地，先后从事服装销售、塑编、化工、采矿、房地产开发等行业，投资创建了内蒙港原塑业、港原化工、港原房地产开发公司等十几家民营企业。期间，他还创办了乌兰察布市温州商会、通辽建材家居商会并担任会长，而他也在这30余年的商海历练和岁月淘洗中成为了经验丰富、胆识过人的商业翘楚。

2012年，潘进荣当选为通辽市政协委员、工商联副主席；他投资22.8亿元的通辽港原建材家居城——这座集建材家居城、居然之家、奥迪4S店等多种业态于一身的大型城市综合商业体，销售也是风生水起。可是就在这时，他却把眼光投向了远在几百公里之外的白城市。

2017年，是老城改造的决战之年，是海绵城市建设的收官之年。一年来，在市委、市政府的坚强领导下，市住建系统以老城区改造为重点，以“两学一做”为平台，以“让人民过上更加美好的日子”为目标，负重加压、攻坚克难、奋力拼搏，经过全体干部职工的共同努力，较好地完成了各项既定工作任务。

老城改造取得决定性胜利

白城市住房和城乡建设局按照建设任务，坚持早动手，年初就组织制定了2017年工程施工安排表，通过落实责任、强力推进，如期完成了全年新开工175项工程规划、图审、造价等工作，为工程招投标抢出1个月准备时间。强化调度促施工，2017年3月28日，组织召开老城改造2017年工程开工誓师大会，明确开工时限、工程质量、施工进度等5方面工作，使老城改造能够如期开工、按期施工，建设优质工程。建设中，又多次召开专项会议，解决临街建筑立面改造、地下管线入廊等方面推进缓慢问题。

为完成好自身承担的19亿元老城改造任务，成立了以主要领导任组长、5位分管领导为成员的专项包保工作组，全力确保2018年初顺利通过国家海绵城市绩效考核组验收。通过走出去、请进来的方式，积极吸引社会资本投资城市基础设施建设，于2017年3月、4月，分别完成了海绵城市PPP项目SPV公司（白城市建城项目管理有限公司）、地下综合管廊PPP项目SPV公司（白城市管廊建设管理有限公司）的组建工作。并采取社会购买服务方式，聘请市政、道路、给

排水等专业15名专家，抽调系统干部职工，组建了50余人的工程督察组，分10个专项组全天候工作，每周定期召开工作例会，实行每周随机选取一个改造项目由专家“会诊”，并将问题通过创设的“筑梦白城”工程质量监督微信公众号进行通报，全年召开质量专项工作会议30余次、下发通报24期、督察整改问题500余个，编发信息130余个、微信关注人群6万余人，营造了“守信激励、失信惩戒”的良好氛围，取得了良好的社会反响。

民生实事稳步推进实施

强化措施，有序推进保障性住房建设，强力推进棚改项目开工，全年开工建设城市棚户区安置住房1332套、11万平方米，开工率达到100%；分配公共租赁住房1560套，发放租赁补贴7351户；做好水庫移民管理，发放后扶资金127万元。农村人居环境改善成效显著，强化绿色村庄、特色小镇创建，推选洮北区洮河镇庆生村、大六家子村2个村庄为全国第一批绿色村

庄，洮北区青山镇、镇赉县莫莫格蒙古族乡为吉林省第一批培育发展特色小镇；加大农村生活垃圾整治力度，推荐镇赉县为全国农村生活垃圾治理整县推进试点县；大力推进农村危房改造，开工7081户、竣工5858户，开工率和竣工率分别为114%、95%；完成农村公厕2005户，开工率和竣工率分别为100%、95%；积极推进全市384个贫困户八项重点工程建设，印发实施方案，并对落实情况推进专项督察；做好农村人居环境改善重点村“保障基本型、环境整治型、美丽宜居型”申报。城市公用事业健康发展，强化供水、供热、节水等服务，全力保障城市运行安全。实施三水厂扩建改造，城市供水能力大幅增强，水质综合合格率100%，全年完成供水1900万吨。节水工作稳步推进，计划用水工作下达率100%、自备水井控制率达到90%以上。供热市场整合有序推进，完成9家供热燃煤企业撤并。强化管道燃气使用管理，实行专人对重要区域、重点部位进行24小时监控。

房地产业健康平稳运行